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Úvodní slovo 
Vážení čtenáři, 

školákům se kvapem blíží letní prázdniny a 

Vám se dostává do rukou další číslo našeho 

časopisu. Pokud jste fanoušci teplých a 

dlouhých slunečných dnů, pak se určitě na 

letní období těšíte. Při dnešním pohledu do 

kalendáře, kdy píši toto úvodní slovo, je 

datum 21. 6. 2023, což je začátek 

astronomického léta a končí 23. 9. 2023.  

V březnu jsme obydleli další část pavilonu nové 

přístavby, kde je poskytována pobytová sociální služba Domov se zvláštním 

režimem. Čítáme tak celkem 127 klientů (57 klientů Domova pro seniory a 70 

klientů Domova se zvláštním režimem). K tomu zajišťujeme obsazování a provoz 

tzv. Bytů se zvláštním určením, kterých je celkem 56. Svojí velikostí a kapacitou 

se řadíme mezi velké organizace, nejen v Kraji Vysočina. Pracovní uplatnění u nás 

nachází momentálně 110 zaměstnanců. Při další plánované etapě rozšiřování 

kapacity klientů, kterou směřujeme na příští rok, bude zapotřebí přijmout další 

desítky kvalifikovaného personálu, což je čím dál tím náročnější proces, a to 

zejména v oblasti sociálních služeb.  

Jsem ráda, že byli již dokončeny stavební práce na opravu stoupaček na tzv. 

„kruhu“ Domova pro seniory, a můžeme tak využívat nové zrekonstruované 

prostory veřejných toalet, úklidových místností a skladů. Další bolístkou této 

služby je dosluhující a často opravovaný výtah, který je hlavní tepnou spojení 

mezi jednotlivými patry. Samozřejmě se snažíme činit potřebné kroky, které 

povedou k jeho výměně.  

Na dalších stránkách časopisu si můžete prohlédnout fotografie z uskutečněných 

akcí a také jsem velice potěšena, že se nám podařila navázat spolupráce s paní 

Zíkovou, která nás navštěvuje s canisterapeutickými pejsky. S canisterapií máme 

již zkušenosti s paní Chábovou, na kterou se po pauze způsobené narozením 

děťátka můžeme také velmi brzy těšit.      

Závěrem bych chtěla popřát všem klientům krásné poklidné léto a 

zaměstnancům příjemnou odpočinkovou dovolenou.   
 

Michaela Pučálková  
ředitelka DSSP 
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Velikonoce v DSSP 
Vydání posledního čísla našeho časopisu se dostalo na pomyslné pulty těsně 

před Velikonocemi. Proto se k nim v tomto čísle vrátíme hned v prvním 

příspěvku a podělíme se zde o pár fotografií.  

Na Velikonoce se u nás vždycky moc těšíme. Mimo sváteční význam Velikonoc si 

je totiž spojujeme s příchodem jara a probuzením přírody. A po letošní vleklé a 

dlouhé zimě následované opravdu velmi pozvolným a stejně chladným 

nástupem jara jsme se těšili dvojnásob. 

Nemá smysl hovořit o jednotlivých tradicích, které se s Velikonocemi pojí. Kromě 

výzdoby našich prostor jsme však měli také plné ruce práce s přípravou 

tradičních pokrmů. 
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Pálení čarodějnic 
Ve druhém čtvrtletí, krátce po Velikonocích, jsme se začali chystat na tradiční 

pálení čarodějnic. Tato tradice se spojuje nejen s vymýcením magie, která už od 

středověku člověka „tak trochu znepokojuje“. Je ale také symbolickým 

ukončením zimy a očekávání teplého období a hojnosti. Tato část s teplým 

obdobím se nám letos opravdu vymkla. Očekávaje teplé počasí a příjemné 

odpoledne u táboráku jsme se však museli teple obléknout (a to včetně čepic!) a 

nedlouho po tom, co jsme opekli poslední špekáčky a vhodili čarodějnici do 

plamenů, nás z parku vyhnal déšť. I přesto doufáme, že pro naše klienty bylo 

letošní pálení čarodějnic příjemným zpestřením. 
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Hudební vystoupení 
Druhé čtvrtletí bylo celkem bohaté na kulturní vystoupení. Abychom si v tom 

udělali pořádek, jedno po druhém si připomeneme. 

Náš dvorní harmonikář pan Hruška 

Pan Hruška nebyl v našem domově zdaleka poprvé. Jeho jméno je mezi klienty 

dobře známé. Při této návštěvě pan Hruška velice potěšil klienty zajímavým 

občerstvením v podobě vaječného likéru. A co se hudby týká, byl pan Hruška 

opět ve stoprocentní kondici. Byl doslova k nezastavení. Dokonce se 

s harmonikou prošel po našich chodbách, aby trochu radosti přinesl do každého 

koutku. Rozhodně se mu to povedlo. Děkujeme! 



 

 8 

Vystoupení dětí ze Základní školy Obrataň 

Děti ze základní školy Obrataň u nás byly poprvé. Měly nachystané taneční 

vystoupení a krátké představení. Našim klientům se celé vystoupení moc líbilo a 

doufáme, že se s obrataňskými žáky v budoucnu opět uvidíme. I vám děkujeme! 

 

Vystoupení žáku ZUŠ Pacov 

Hudební vystoupení žáků a pedagogů Základní umělecké školy Pacov se snažíme 

domlouvat pravidelně, abychom se vzájemně setkali alespoň dvakrát do roka. 

K naší radosti se nám to daří. Domluvit termín je ale vždy oříšek. Pedagogové 

nám však tentokrát kvůli časovému vytížení nemohli vyjít vstříc. Rozhodli se tedy, 

že nám vystoupí samostatně dva jejich žáci hrající na bicí a na harmoniku. Je 

zjevné, že pedagogové odvádí dobrou práci, neboť jejich žáci hráli jako profíci. 
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Stražišťan a Stražišťánek 

Soubor Stražišťan není pacovským občanům 

cizí. I v našem domově již v minulosti 

vystupoval. Po dlouhé pauze se vedení souboru 

domluvilo se sociálním úsekem, že by bylo fajn 

opět nějaké vystoupení domluvit. A šlo to ráz 

na ráz. Vystoupení proběhlo 15. 6. v budově 

domova pro seniory. Tento rok nás však čeká 

ještě jedno vystoupení, a to v domově se zvláštním režimem. Proběhne na 

podzim, avšak přesný termín bude teprve domluven.
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Vystoupení dětí ze Střediska volného času Síť 

Děti, které navštěvují Středisko volného času secvičily asi dvacetiminutové 

vystoupení, které nazvaly Pohádka o suchu. Možná si vzpomenete, že na konci 

minulého roku tady byla tatáž skupina děti s Živým betlémem. Pokrok dětí byl 

patrný na první pohled. Na dětech nebyla vidět žádná nervozita. Vystoupení bylo 

skvělé sledovat od první do poslední minuty. Myslíme si, že nacvičit další 

vystoupení už bude pro děti brnkačka. Budeme moc rádi, pokud k nám skupina 

znovu zavítá. 
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Letové ukázky dravců 
Na začátku roku 2023 nás navštívil pan Michal 

Procházka a přivezl si s sebou nejrůznější tvory. 

Pavouka, žábu, gekona, strašilky nebo třeba 

krajtu. Tuto svoji návštěvu nám věnoval v rámci 

projektu Ježíškova vnoučata. Zjistili jsme, že pan 

Procházka objíždí domovy pro seniory a školy 

ještě s jedním programem, který je o dravých 

ptácích a sovách. To nás pochopitelně nenechalo 

v klidu a domluvili jsme se na návštěvě s touto 

„atrakcí“. A 29. června skutečně přijel do domova se zvláštním režimem. Byl to 

skvělý zážitek. Přijede k nám ještě jednou, tentokrát ale do domova pro seniory. 

Už teď se těšíme.      
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Canisterapie 
Návštěvy terapeutických psů jsou dlouhodobě velmi oblíbeným aktivizačním 

programem. Již dlouhou dobu nás navštěvuje pravidelně paní Chábová se svými 

canisterapeutickými parťáky. Naší aktivizační pracovnici paní Jindrové se 

podařilo navázat spolupráci s novou canisterapeutkou paní Zíkovou, která nás již 

dvakrát navštívila. Canisterapie pod jejím vedení probíhá odlišně než ta, kterou 

nám poskytuje paní Chábová. Paní Zíková chodí výhradně tzv. po pokojích a 

používá zásadně individuální přístup. Nestihne tedy potěšit tolik klientů, ale za 

to má po delší dobu klient pejska jen pro sebe, a to i v lůžku. 

Výbornou zprávou ale není jen nová spolupráce s paní Zíkovou. Paní Chábová nás 

kontaktovala, aby se s námi domluvila na dalších návštěvách. Po delší pauze se 

sní opět setkáme. 
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Co je u nás nového? 
Klienti našich pobytových služeb a nájemníci bytů zvláštního určení si jistě 

všímají, že v naší organizaci se stále něco opravuje, zlepšuje nebo jen udržuje 

v dobrém stavu. 

Na začátku tohoto roku nás provázela rekonstrukce veřejných toalet v domově 

pro seniory. Omezení s tím spojená nebyla úplně příjemná, ale výsledek za to 

stál. Nové toalety jsou moderní a získaly jsme také nové skladovací prostory, 

kterých nikdy není dost, obzvláště v tak velké organizaci, jakou DSSP je. 

V nedávné době se v domově pro 

seniory renovovaly zárubně a 

dveře v koupelnách. V průběhu 

června došlo také k renovaci 

klimatizačních jednotek v pokojích 

ve 4. patře. Pracovníci údržby měli 

plné ruce práce s údržbou 

rybníčku u budovy domova se 

zvláštním režimem. Nyní, když jej 

zbavili nežádoucího vodního 

porostu se chystají k instalaci 

zařízení, které bude čeřit vodu. Tento systém bude poháněn solární energií a měl 

by napomoci k udržení kvality vody. V domově se zvláštním režimem také 

probíhají opravné práce, zejména ve výdejnách jídla.  

Velmi důležitou kapitolu v tomto roce představuje řešení klimatizační techniky 

ve 3. patře domova se zvláštním režimem. Klimatizace v těchto prostorech není 

vhodně řešená, a navíc je velká část stropu prosklená. To vytváří nepříliš 

příjemné klima. Je tedy nutné toto vyřešit dříve, než dojde k obsazování tohoto 

podlaží, aby se zde budoucí klienti a personál cítili dobře. 

V bytech zvláštního určení začala v tomto roce postupná výměna balkonových 

sestav (okna a dveře). Původní dřevěná okna nahradí plastová, která zajistí lepší 

komfort a také minimalizuje tepelné ztráty. 

Ačkoli se snažíme nenarušovat průběh poskytování služeb, většina těchto prací 

je spjatá s hlukem nebo zvýšeným nepořádkem. Věříme ale, že pokud se všichni 

obrníme dávkou trpělivosti, bude výsledek po směrech pozitivní pro nás všechny.   



 

 15 

Sociální okénko  
O našich pravidlech, díl 14. 

 

Naše organizace je povinna snažit se zajistit bezpečí jak pro zaměstnance, 

tak pro klienty v oblastech, které souvisí s poskytováním sociálních služeb. Při 

poskytování sociálních služeb může dojít nebezpečným a neočekáváným 

situacím, kterým nelze vždy zabránit. Každý je povinen chovat se tak, aby 

k mimořádné události nedošlo a v případě, že se tak stane, je potřeba účastnit se 

na likvidaci a minimalizaci škod a poskytnout veškerou pomoc. Pro lepší 

uchopení tohoto tématu je níže definována mimořádná událost, nouzové situace 

a havarijní situace.  

➢ Mimořádná událost – je to událost, která může nastat v souvislosti 

s poskytovanou službou, působením sil a jevů vyvolaných činností člověka, 

přírodními vlivy nebo situace, kdy je ohroženo zdraví, majetek nebo životní 

prostředí.  

➢ Nouzové situace – je vnitřní událost, která se týká klienta nebo 

zaměstnance. Jedná se o situaci nebezpečnou a zpravidla 

nepředvídatelnou, která vyžaduje co nejrychlejší ukončení.  

➢ Havarijní situace – je náhlá událost, která vznikla v souvislosti s technickým 

provozem a hrozí, že budou způsobeny škody na zdraví, životě, majetku 

nebo životním prostředí. 

 

Platí zásada – nejprve zachraňujeme životy a zdraví, poté majetek. 

 

Nouzové situace 

Může se jednat například o domácí násilí, šikanu, pokus o sebevraždu, 

agresivní chování klienta, napadení klientem, nadměrné užití alkoholu, ztrátu 

klienta, ztrátu cenností, infekční onemocnění, epidemie a mnoho dalších.  

 

Sociální úsek DSSP 

Standard č. 14 

Nouzové a havarijní situace 



 

 16 

  



 

 17 

Informace k výskytu včel 
V návaznosti na předchozí příspěvek o 

nouzových a havarijních situacích máme pro 

vás ještě jednu informaci. Na nástěnkách 

jednotlivých oddělení jste si mohli všimnout 

upozornění o výskytu včelího roje v našem 

parku. Z nějakého důvodu si včely toto místo 

oblíbily, protože den po jeho odstranění se 

na stejném místě objevil znovu. I ten museli 

tedy hasiči zlikvidovat. 

Pokud si náhodou při procházce parkem 

nebo i jinde včelího roje všimnete, je důležité 

především nepanikařit. Včely samotářky při sběru pylu zpravidla nejsou agresivní 

a žihadla se bát nemusíte, pokud včelu doslova nepřimáčknete nebo ji 

nezasednete. V takovém případě včela nemá mnoho jiných možnosti, a i za cenu 

vlastní smrti vám včela žihadlo „věnuje“. V případě obrany roje však situace 

může být dramatičtější. Cítí-li se včely být ohroženy, k útoku nebývá daleko. A 

člověk v blízkosti úlu nebo roje včely bezpochyby jako ohrožení vnímají. První 

varovné žihadlo však v krajním případě může strhnout řetězovou reakci, neboť 

z odtrženého žihadla se uvolňují feromony, které ostatním včelám říkají: „Holky! 

Pojďte mi na pomoc!“ Další žihadla pak následují a mohou jich být desítky. Proto 

buďte obezřetní a pokud si náhodou roje nebo hnízda bodavého hmyzu 

všimnete, pokuste se pomalu a v klidu místo opustit a upozornit personál.  

I přes toto varování ale stále mysleme na to, že služba, jakou nám včely 

opylováním poskytují je jedinečná a nikdo jiný to za ně nikdy nezvládne. 

Entomologové a včelaři s naprostou vážností tvrdí, že s koncem včel končí vše. 
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(Ne)lamte si hlavu 
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Svá životní jubilea oslavili 
 

Ballová Jaroslava 

Kolářová Jaroslava 

Huňařová Jaroslava 

Zakouřilová Jaroslava 

Hrbek Jan 

Lacinová Helena 

Mikudová Květoslava 

Plášilová Kamila 

Bělochová Marie 

Aronová Zdenka 

Štípková Libuše 

Zimmerová Jaroslava 

Dufková Jaroslava 

Kazda Pavel 

Kaun Jan 

Samec Stanislav 

Vejvodová Marta 

Holická Věra 

Smetanová Jaroslava 

 

Vacek Jan 

Křížová Ludmila 

Kozojedová Květa 

Mourková Marie 

Dvořák František 

Štekerová Marie 

Adamová Zdeňka 

Hájková Anna 

Klapka Ladislav 

Kučerová Věra 

Vaňková Miluše 

Pražáková Marie 

Bezděková Miluše 

Olivová Květuše 

Veletová Zdeňka 

Doležalová Věra 

Vykoukalová Blanka 

Hladílková Marie 

Gratulujeme! 
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V DSSP jsme přivítali 

tyto nové klienty:  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 Srdečně vás vítáme! 
Tým pracovníků DSSP. 

 

Marešová Marie 

Hladílková Marie 

Kosová Jaroslava 

Slabý Jiří 

Holasová Bohumila 

 

  


